

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 251 (10700)

ЧЕТВЕРГ

21

ДЕКАБРЯ

1972 года

Цена 2 коп.

Газета основана  
1 октября 1930 года

## На сессии Верховного Совета СССР

19 декабря в Кремле продолжала работу V сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва. Утром состоялись раздельные заседания палат. Депутаты заслушали содоклады планово-бюджетных и отраслевых комиссий Совета Союза и Совета Национальностей по вопросам о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1973 год, Государственном бюджете СССР на 1973 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1971 год. На заседании Совета Союза с содокладом выступил депутат П. А. Розенко. На заседании Совета Национальностей — депутат К. М. Герасимов.

Затем на заседаниях палат были обсуждены первый и второй пункты повестки дня. Депутаты отмечали, что представленные на рассмотрение сессии проекты народнохозяйственного плана и бюджета на 1973 год соответствуют программе дальнейшего подъема экономики Советского Союза, повышения уровня жизни народа, разработанной XXIV съездом КПСС.

С гордостью говорили ораторы об успехах, достигнутых советскими людьми в нынешнем — юбилейном году. Мудрое руководство Коммунистической партии, нерушимая дружба народов, подчеркивали они, — залог новых побед трудящихся Страны Советов.

Большое внимание депутаты уделили повышению эффективности общественного производства, рациональному расходованию средств, проблемам быстрейшего использования в народном хозяйстве достижений науки и техники.

План третьего года пятилетки в области капитального строительства, отметил в своей речи председатель Совета Министров Украинской ССР депутат А. П. Ляшко, отличается концентрацией ресурсов на важнейших пусковых объектах. Это будет способствовать ускорению ввода в действие новых производственных мощностей, лучшему использо-

ванию капитальных вложений.

Председатель Совета Министров Белорусской ССР депутат Т. Я. Киселев и генеральный директор Ленинградского оптико-механического объединения депутат М. П. Панфилов говорили о преимуществах крупных производственных объединений. Они позволяют расширить специализацию производства, добиваться значительного роста выпуска продукции при сокращении затрат.

Разработанная партией долговременная комплексная программа подъема сельского хозяйства показала свою великую мобилизующую силу в нынешнем трудном по погодным условиям году — этой мыслию были пронизаны речи многих депутатов. Труженики села работали самоотверженно и творчески, противостояв трудностям организации и высокое понимание в общегосударственных интересах.

Председатель колхоза «Россия» Алтайского края депутат И. Я. Чумаков рассказал о том, в каких сложных условиях был взят в этом году на Алтае рекордный урожай зерновых, говорил об огромном приливе творческой активности и энтузиазма, который вызвал приезд в районы Сибири в самый ответственный период уборочной стадии Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Ораторы подчеркивали, что принятые партией и правительством за последние годы меры по техническому оснащению сельского хозяйства, химизации производства, расширению площадей орошаемых земель, быстрой организации поливов там, где никогда не применялось орошение, позволили значительно ослабить губительные последствия засухи.

Сейчас думы колхозников и рабочих совхозов — об успешном проведении зимовки скота, об урожае будущего года. Горячую поддержку, сре-

ди тружеников села нашло постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о развертывании социалистического соревнования работников животноводства. Тысячи колхозов и совхозов откликнулись на призыв земледельцев Кубани — увеличить в 1973 году производство продукции полеводства. Об этом говорили на сессии министр сельского хозяйства РСФСР Л. Я. Флорентьев, директор гослемзавода «Коммунарка» Московской области А. Н. Монахова и другие депутаты.

Секретарь ЦК КП Казахстана депутат С. Н. Имашев остановился на проблеме дальнейшего развития культурно-бытовых объектов в сельской местности и новых промышленных центрах. Он говорил о необходимости осуществить комплексный план совершенствования всей системы культурно-бытового обслуживания сельского населения с учетом максимального приближения достижений науки и культуры в отдаленные районы. Возросшие духовные потребности и высокий общеобразовательный уровень тружеников села, подчеркнул оратор, должны требовать в этом деле более эффективных и разнообразных форм.

Выступавшие депутаты предлагали одобрить проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1973 год.

★ ★ ★

В 17 часов в Большом Кремлевском дворце началось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищей Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, В. В. Щербицкого,

П. Н. Демичева, И. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушева.

Председательствовала на заседании председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР Я. С. Насридинова.

С заключительным словом по первому пункту повестки дня выступил заместитель председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР, депутат Н. К. Байбаков.

Верховный Совет раздельным голосованием по палатам единогласно принял Закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1973 год.

Затем заключительное слово произнес министр финансов СССР, депутат В. Ф. Гарбузов.

Раздельным голосованием по палатам Верховный Совет утвердил Закон о Государственном бюджете СССР на 1973 год по доходам в сумме 181 844 964 тысячи рублей и по расходам в сумме 181 613 383 тысячи рублей с превышением доходов над расходами в сумме 231 581 тысяча рублей.

Верховный Совет СССР поручил Совету Министров СССР рассмотреть предложения и замечания по Государственному плану развития народного хозяйства и Государственному бюджету СССР на 1973 год, изложенные в заключениях планово-бюджетных и отраслевых комиссий Совета Союза и Совета Национальностей, а также предложения и замечания депутатов, высказанные на заседаниях палат Верховного Совета СССР, и принять по ним соответствующие решения.

На этом пятая сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва закончила работу.

ТАСС.

● В честь 50-летия СССР ●

## На ударной вахте

До юбилея образования СССР остались считанные дни. Растет трудовой накал на предприятиях города. На сегодняшний день горняки Ленинского рудника добыли более миллиона тонн угля сверх плана, значительно перевыполнив взятые в начале года предъюбилейные социалистические обязательства. Миллион тонн — это свыше тысячи железнодорожных составов, отправленных во все союзные республики огромной страны.

Вчерашний день все рабочие коллективы шахт объявили днем ударной вахты в честь совместного торжественного заседания ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященного 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик.

Вчера, когда готовился этот номер, наши корреспонденты связались по телефону с передовыми шахтами Ленинского рудника и попросили рассказать о том, как проходит ударная вахта. Вот что нам рассказали:

### НА ШАХТЕ «ОКТЯБРЬСКАЯ»

День ударной вахты нас кого-то обзывают, ибо шахта «Октябрьская» — инициатор областного соревнования за достойную встречу 50-летия СССР. 20 декабря горняки обязались выдать 10 тысяч тонн угля при суточном плане 6880 тонн.

Первые сведения из лав: бригады успешно справляются со взятыми обязательствами. К концу дня очистники бригады М. В. Кириенко добудут 1500 тонн угля — в полтора раза больше плана. А прославленная бригада А. П. Бзови достигла двухтысячного рубежа суточной добычи.

### НА ШАХТЕ «КОЛЬЧУГИНСКАЯ»

Одним из первых на руднике горняки шахты «Кольчугинская» выполнили годовую программу по добыче угля и успешно трудятся в счет третьего года пятилетки. В день ударной вахты шахтеры добудут более 6000 тонн угля. В первую смену хорошо идет дело у передовых очистных коллективах участков В. П. Мазикина, А. Л. Василькина, А. Протопопова.

Хороших показателей добиваются и проходчики. На свой сверхплановый счет участок А. А. Адаменко, например, приносит еще несколько погонных метров горных выработок.

### НА ШАХТЕ ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

К часу дня первой смены наим выдано полторы тысячи тонн угля. Рабочий день еще впереди, и мы надеемся, что приносим за день к плану 1500 тонн.

Как всегда, хорошо сегодня трудятся правофланговые шахты: бригады очистников Э. Бельца, А. Перминова, проходчики бригады К. Дубса.

★ ★ ★

Мы смогли рассказать вам только о начале первой рабочей смены для ударной вахты. Но нет сомнения, что до конца вчерашнего дня горняки все справились со взятыми обязательствами.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

22 декабря в большом зале ГК КПСС с 10 и 14 часов проводится семинар пропагандистов экономического всеобщего.

Приглашаются пропагандисты экономических школ и школ коммунистического труда.

ГК КПСС.



## Шефский концерт

В совхозе «Вознесенка» Ленинск-Кузнецкого района только что открылся свой Дом культуры.

На этот праздник к труженикам села с концертом художественной самодеятельности приехали в этот вечер шефы — творческий коллектив Центрального Цворца культуры угольщиков.

На встречу с артистами пришло чуть ли не все население совхоза.

На сцене — ведущая программы Любовь Пономарева. От имени горожан она поздравляет тружеников «Вознесенки» с открытием прекрасного очага культуры.

Дружными аплодисментами встречают селяне танцевальную группу, исполнившую «Украинский танец», «Русский лири-

ческий», танец «Кольчугинские женщины».

В сопровождении вокально-инструментального ансамбля «Хиус» исполняют популярные песни советских композиторов студентка медицинского училища Галина Агафонова. Свой репертуар показали собравшимся также работница завода «Кузбассэлемент» Людмила Козлова и медсестра Мария Албанова. И, пожалуй, коронным номером гостей было выступление агитбригады, показавшей сценку «Хлеб всему голова».

Секретарь парткома совхоза Г. В. Матросов поблагодарил гостей за разнообразную программу. Селяне и гости договорились: эта первая встреча станет отныне началом творческой дружбы.

М. САУЛОВ.

У Лилии Ивановны Петровой очень беспокойная специальность. Она разъездной фельдшер станции «Скорая помощь». 16 лет Лилия Ивановна трудится здесь.

Активная общественница, добросовестный работник — так отзываются о ней ее сослуживцы. Она председатель местного комитета профсоюза, член областного совета средних медицинских работников, депутат городского совета.

На снимке: Л. И. Петрова, передовик соревнования и я по достойной встрече 50-летия образа ания СССР.

# АКТИВНОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ КОММУНИСТА

К ОБМЕНУ ПАРТДОКУМЕНТОВ

**В ПАРТБЮРО** Полясаевского страйупправления в простенке между двумя окнами стоит Красное знамя, врученное управлению на вечное хранение по итогам соревнования в юбилейном году. Самый чувствительный показатель — рост производительности труда — лучшая характеристика боеспособности коллектива. За 10 месяцев юбилейного года в сравнении с этим же периодом прошлого производительность труда выросла на 30 процентов и составила 116 процентов... И самую прямую причастность к этому имеет партийная организация Полясаевского го ШСУ.

Всем в Полясаевском ШСУ памятно партийное собрание с отчетами руководителей об организации труда и его производительности.

Собрание было жестким и по духу наступательным. Коммунисты предварительно проанализировали причины низкой производительности труда, подумали над мероприятиями по ее повышению.

На собрании были высказаны объективные критические замечания. Камень преткновения был виден всем — мно-

го ручного труда. Но одно дело — это фиксировать, другое дело — изживать. Не случайными рапортующими и малой инициативой, а организованно и целенаправленно. Было предложено разработать конкретные мероприятия по повышению производительности. Ответственным назначили начальника участка т. Казначеева.

Было рекомендовано направить делегацию для изучения опыта организации труда на передовых стройках Кузбасса, и, конечно, к партнеру по соревнованию — в Красногорское ШСУ. Оказалось, что у красногорцев нет бригад разнорабочих. И мотористы там работают в комплексе бригады. В Полясаевском ШСУ же 4 бригады разнорабочих и центральный штаб мотористов. Все это снижает производительность труда.

Обсудив опыт товарищей, решили перевести разнорабочих в основные бригады, обучить их и включить в комплекс бригад мотористов. Обратились с предложением к коммунистам — передовым бригадам тт. Каразанову, Полякову, Анфилову. Всякая перестройка на первом этапе снижает

производительность, но коммунисты горячо поддержали идею и первыми взялись провести ее в жизнь. Результаты не замедлили сказаться.

Анализируя опыт этой партийной организации, видишь, как смыкается в один нерасторжимый круг активность всей организации и каждого отдельного коммуниста.

В связи с реорганизацией управления некогда большая партийная организация сократилась чуть ли не в три раза. Но забот не убавилось. Все те же присущие специфике строительства проблемы стоят и перед партийной организацией Полясаевского ШСУ, которой вверено теперь промышленное строительство — кадры, рациональная организация труда, механизация. Все тот же дефицит времени. Нужно было в этих условиях максимально использовать возможности каждого коммуниста.

Партийное поручение здесь рассматривают не как нагрузку, обязательную для галочки в работе секретаря, а как производственную необходимость. Поэтому в журнале парторга против фамилий от-

дельных коммунистов значится по несколько поручений. Вот т. Казначеев, например, политинформатор. Он же — председатель культурного союза комиссии постройки. Или т. Калугин — возглавляет лекторскую группу. Он же пропагандист экономической школы. Никто не ропщет, а если поручение выполняется недобровольно, отчет коммуниста заслушивается на заседании партийного бюро. Так, был заслушан, например, отчет коммуниста т. Порошина о депутатской работе. На заседании было установлено, что многие вопросы депутат упускает, не информирует избирателей о работе исполнкома. Коммунисты рекомендовали ему отчитаться перед избирателями. Для помощи в организации такой встречи выделили опытного коммуниста — бригадира т. Анфилова.

При распределении поручений бюро исходит из интересов и возможностей коммуниста. Но иногда приходится поручать трудное дело и вопреки желанию коммуниста. Поручать и спрашивать за выполнение. Таким образом вос-

пityвая обязательность партийной дисциплины. Так было с коммунистом т. Редькиным, которому было поручено быть агитатором среди населения. Редькин, человек до предела загруженный на производстве, убежденно считал, что ему, как коммунисту, и производственных дел невправорот. Однако бюро заслушало Редькина и обязало выполнить поручение. А потом, посоветовавшись, решили поручения изменить, приблизив его к компетенции этого коммуниста. Спрос к коммунистам особенно возрос в период подготовки к обмену партийных документов.

Был намечен целый ряд мероприятий по повышению роли и влияния коммунистов в коллективе, в том числе особенно роли парторганизации в воспитании коллектива.

Все эти мероприятия поднимают ответственность и значение каждого коммуниста в деятельности своего коллектива. Партийное бюро в этой организации — подлинный штаб партийной и воспитательной работы.

Л. ВОЛГИНА.

## • В СИСТЕМЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ •

### Конференция по национальному вопросу

Недавно на шахте «Кольчугинская» в системе политпросвещения состоялась теоретическая конференция на тему «Образование СССР — торжество ленинской национальной политики». Ее подготовкой руководил пропагандист кружка научного коммунизма Л. Е. Карась.

Общее впечатление о конференции выразил В. В. Куксов:

— Я несколько лет посещаю занятия и сегодня впервые услышал, чтобы так замечательно выступали наши слушатели. Я узнал много полезного и нового для себя.

Слушатель Н. М. Бувайло, выражая удовлетворение конференцией, сказал:

— Мне очень понравилось выступление Л. П. Курочкина. Он привел много интересных фактов о Кузбассе, городе и особенно об успехах тружеников всех национальностей нашей шахты.

Что же способствовало успеху теоретической конференции? Как она готовилась?

Идея проведения конференции возникла у пропагандиста Л. Е. Карася. В партийном комитете шахты его инициативу поддержали, подключили к подготовке конференции членов методсовета А. Я. Ермашевич. Они сообща подобрали пятерых докладчиков. А писать рефераты слушателям помогли члены методсовета.

В подготовке конференции принял участие В. З. Чижиков, заместитель секретаря парткома.

— При подборе выступающих мы сделали ставку на молодежь, — отметил секретарь парткома Н. П. Подмазов. — Это себя оправдало, так как молодежь сейчас грамотная и активная. Что мы не ошиблись, показала сама конференция.

В большей мере успех конференции обеспечен хорошо подготовленными рефератами, которые достаточно глубоко раскрывали суть рассматриваемых тем.

Реферат «Образование

СССР — продолжение дела Великого Октября» был прочитан В. И. Чичиковым, горным мастером участка № 4. Тему «Ленин — создатель Союза ССР» раскрыл Б. С. Тихонов, тоже горный мастер участка № 4. С третьим рефератом «XXIV съезд КПСС о национальных отношениях в период коммунистического строительства» выступил В. М. Щукин, горный мастер участка внутристахтного транспорта. О прогрессе экономики и культуры социалистических наций в девятой пятилетке рассказал Л. П. Курочкин, помощник начальника участка № 8. И пятый реферат — «Международное значение исторического опыта КПСС в разрешении национального вопроса» — был прочитан И. М. Тихоновым, горным мастером участка № 8.

Присутствующие получили

цельное представление по данным темам, обогатили знания и получили удовольствие от того, что так хорошо выступили их товарищи. Кроме того, был хорошо оформлен зал. Его украшали наглядные пособия и знамена союзных республик.

Присутствовавшая на теоретической конференции М. П. Жердева, секретарь ГК КПСС, подводя итог теоретической конференции, сказала, что все выступления были содержательны и интересны. Говоря о национальном вопросе, который подробно разработал и решил практически В. И. Ленин, она посоветовала акцентировать внимание на бурном развитии наций при социализме во всех областях общественной деятельности, а также подчеркнуть, что в процессе развития нашего многонационального государства появилась новая общность людей — советский народ. Это было отмечено XXIV съездом партии.

М. П. Жердева также посо-

ветовала выступить с этими рефератами перед трудящимися шахты.

Пропагандист кружка «Научный коммунизм» Л. Е. Карась планирует в процессе занятий проводить регулярные конференции. Партийный комитет будет рекомендовать их организовывать и в других звеньях политического образования.

П. РЯЗАНОВ.

### Трудящиеся шахты учатся

12 декабря на шахте «Полясская» была проведена экономическая конференция на тему «Затраты на производство и доходы социалистических предприятий». На конференции присутствовали руководители шахты, участков, горные мастера, бригадиры, рабочие.

Начальник планового отдела Е. П. Кравченко выступила с докладом «Основные принципы планирования прибыли».

Главный бухгалтер тов. Нилюхов рассказал о порядке распределения прибыли, о создании фондов экономического стимулирования.

Оживленными были прения. Начальник ВШТ И. Н. Поддубный остановился на том, как

влияет на результат отгрузки правильное использование вагонного парка, чистота, вагонов, влажность выдаваемого угля.

Начальник обогатительной установки Т. К. Сыянов рассказал о непосредственном влиянии работы обогатительной установки на прибыль предприятия.

Начальник участка № 4 Ю. А. Ивашкин внес предложение, чтобы участкам дали возможность самим создавать фонды поощрения.

Было задано много вопросов. Присутствующие остались довольны и высказали пожелания: такие конференции проводить ежемесячно.

Н. ВОРОНЦОВ, начальник отдела труда и заработной платы.

### МИР УВЛЕЧЕННЫХ

Жорж Головин родился и вырос в нашем городе. После окончания горного техникума работает 14 лет на шахтах Ленинского рудника. Последние годы — на «Кузнецкой».

Большой интерес для сибиряка представляет история родного края. Почти ежегодно свой отпуск Ж. Головин проводит с картой в руках, путешествуя по Кузбассу. Пожалуй, не в каждой городской библиотеке найдется

столько литературы о Кузбассе (Кемеровского книжного издательства), как у Головина.

Постоянно читая центральные и местные газеты, Ж. Головин выделяет из них для себя основное, главное: около десяти лет в восьми папках он ведет подшивки вырезок из газет. Например, подшивка вырезок международной жизни, истории Кузбасса, Ленинска-Кузнецкого, событий в Китае.

Наибольший интерес пред-

### КРАЕВЕД-ЛЮБИТЕЛЬ

ставляет подшивка «Люди, характеры, нравы». Это своего рода история развития психологии людей, их взаимоотношений.

В библиотеке Головина хранятся труды К. Мариса, Ф. Энгельса и В. И. Ленина, изданные 37 лет назад. Среди них «Немецкая идеология» и «Архив» К. Маркса и Ф. Энгельса, шесть томов избранных произведений В. И. Ленина.

К. ИВАНОВ, рабкор.

Коммунисты комбината «Ураласбест» тщательно изучили и обсудили постановление ЦК КПСС «Об опыте работы Свердловской партийной организации по увеличению выпуска продукции за счет реконструкции действующих предприятий с минимальными капитальными вложениями».

На снимке: коммунисты комбината «Ураласбест» — начальник производственно-технического отдела комбината Н. Шербаков, главный инженер комбината Н. Карапин, бригадир слесарей по ремонту оборудования Г. Осинцов, начальник технического отдела шестой фабрики Ю. Шром обсуждают пути дальнейшего совершенствования технологии производства асбеста. Фотохроника ТАСС.



**ДОРОГОЙ мой Толя!**  
Ты уехал от нас, но твое сердце осталось во Вьетнаме. Раньше, когда я был в Советском Союзе, со мной тоже так было. Уже два года, как я вернулся домой, но слово «лиен-со» всегда в моей памяти.

Я тебе желаю всего хорошего: новых успехов в работе, счастливой жизни.

Передай мой большой привет твоей семье и всем друзьям в Советском Союзе. Я тебя всегда помню, мы — земляки, мы — зачадные друзья. Поэтому нельзя забыть меня. Когда ты думаешь о Вьетнаме, то пиши мне письма.

Жду ответа.

Твой друг Вин Дин.  
Это письмо прислано проходчику шахты имени Кирова Анатолию Ивановичу Зуеву после того, как он вернулся из ДРВ, где помогал вьетнамским шахтерам осваивать проходческие комбайны.

Анатолий Иванович работает на шахте больше десяти лет, спустился в забой сразу же после службы в армии. Годы работы принесли Зуеву опыт и мастерство. Но не только это послужило ему рекомендацией для работы за границей. Анатолий Иванович — человек доброго и общительного характера, он любит людей, и люди платят ему взаимностью. В ДРВ Зуев работал меньше года, но и за это время много вьетнамских горняков стали его друзьями.

А, впрочем, давайте послушаем самого Анатолия Ивановича.

★ ★ ★

«Из Ленинска-Кузнецкого во Вьетнам направлялась группа шахтеров из пяти проходчиков. Кроме меня, отправлялись туда с нашей шахты — Михаил Петрович Баранов, с шахты «Кольчугинская» — Равиль Шайхутдинов, с шахты «Комсомолец» — Анатолий Морозов и с шахты имени 7 Ноября — Валентин Кузовов.

Оформив все документы и получив заграничные паспорта, мы как-то с тревогой ожидали встречи с Вьетнамом: как нас там встретят, как к нам отнесутся?

И вот на самолете ИЛ-18 мы прибыли в Ханой. Уже по дороге из аэропорта в город увидели приветливо улыбающиеся лица вьетнамцев, дружески машущие нам руками. На каждой остановке нас окружали мужчины, женщины и ребяташки. То и дело слышалось «Лиен-со!», «Лиен-со!», что означает «советский». Часто раздавались на русском языке слова «хорошо», «дружба».

Пробыв неделю в Ханое, мы приехали работать на шахту «Ванг-Зань», расположенную

в 160 километрах от столицы республики. Разместились в гостинице для иностранных специалистов в городке Уонгби. Сами вьетнамские шахтеры жили в бамбуковых хижинах. Вся проходческая бригада из девяноста человек размещалась в трех таких хижинах.

На шахте мы увидели, сколько бед принесла вьетнамскому народу американ-

## 50 лет СССР далекие, но близкие друзья

ская агрессия. Надшахтные сооружения были разбомблены. Сильно пострадали обогатительная фабрика, ламповая и мойка. Шахтеры-вьетнамцы после рабочей смены вынуждены мыться в реке. Ночью, когда смена заканчивается, на реке, окутанной мраком, мерцают множество огоньков от карбидных шахтерских ламп, с которыми вьетнамцы работают в забое и с ними же идут купаться после работы.

Все вытяжные и нагнетающие вентиляторы на шахте были разрушены. Поэтому воздух в шахту попадал за счет естественной депрессии, которая вызывается тем, что днем на поверхности воздух горячий, а в шахте прохладный, ночью же — наоборот. И все-таки в шахте было очень душно.

Шахта со временем должна выйти на производительность в 1 миллион 600 тысяч тонн угля в год. А пока шло строительство. Техника здесь, в основном, советского ипольского производства. Откатка выполняется электровозами, проходческие забои оборудованы погрузочными машинами УП-3 и ППМ-4. А нам предстояло внедрять комбайн ПК-ЗМ.

Проходили двухпутевые штреки. Уголь грузили в вагонетки и откатывали вручную. Уголь здесь высококачественный и очень крепкий — антрацит с прослойками кварца. В первый месяц прошли 30 погонных метров. Затем наткнулись на большое нарушение и

комбайн остановился. Вьетнамские шахтеры очень любознательны. Они интересовались не только техникой, но и расспрашивали о жизни в Советском Союзе, высказывали благодарность за помощь советских людей вьетнамскому народу в его борьбе с американскими агрессорами.

Затем вся проходческая бригада была направлена на проходку двухпутевого штрека, но уже не по углю, а по породе. Здесь вьетнамцы с нашей помощью установили рекорд ДРВ по проходке породных забоев. Прошли за месяц 65 метров. По такому случаю состоялся торжественный ужин, на который были приглашены и мы, советские шахтеры. За рекорд министр угольной промышленности ДРВ премировал бригаду.

Мы помогали вьетнамцам и организовывали труд в бригаде. Чаще всего такую помощь оказывали бригадиру Кену и звеньевому Туэну. Увидев нас в забое, вьетнамцы всегда радовались, пожимали нам руки и, улыбаясь, говорили: «Тяу, дамти Толя», «Тяу, дамти Маша». («Здравствуйте, как живете?»).

Рядом с нами жили советские энергетики, которые восстанавливали разбомбленную ТЭЦ и помогали возводить вторую очередь теплозаводческого центра, полностью оснащенной советским оборудованием.

Я видел, как советские трубокладчики прокладывали нефтепровод из порта Хонгай в столицу Ханой. И всюду советские люди трудились здорово, стараясь как можно лучше помочь вьетнамскому народу.

Хорошая дружба завязалась у нас с рабочим-переводчиком Симом, который раньше учился в Красном Луче, в Донбассе, и там осваивал профессию комбайнером. В Советском Союзе Сим учился полтора года. Мы с Симом почти каждый день работали вместе. От него я узнал много интересного. Он познакомил меня с завещанием «Дяди Хо», так вьетнамцы называют Хо Ши-мина.

А письмо мне, уже в Советский Союз, приспал другой переводчик — Вин Дин. Он когда-то работал в Ленинске-Кузнецком и проходил практику на шахте имени С. М. Кирова. Здесь он и научился русскому языку. Я не раз бывал в гостях у Вин Дина в его бамбуковой хижине.

И где бы ни был, с кем бы ни встречался, зсюда я убеждался в том, что вьетнамцы очень любят русских и всегда относятся к ним с дружеским расположением».

Рассказ записал

А. ВОСТРИКОВ.

### ЛАУРЕАТЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ СССР 1972 г.

Карагандинская область. Успешно завершает второй год девятой пятилетки коллектив шахты «Шаханская». Сейчас на счету горняков — более 60 тысяч тонн сверхпланового угля. В этом немалая заслуга одного из передовиков предприятия кавалера ордена Трудового Красного Знамени коммуниста Калима Карженова. За участие в разработке и внедрении высокоеффективной технологии добычи угля, концентрации производства на базе применения комплексных средств механизации в Карагандинском угольном бассейне ему присуждена в числе других авторов Государственная премия 1972 года.

На снимке: горнорабочий очистного забоя шахты «Шаханская» К. КАРЖЕНОВ.

Фото С. РЯБОКОНЯ.

Фотохроника ТАСС.

В конце прошлого лета здесь снова ПМК-2 проводила канализацию и еще кто-то что-то копал и закапывал. А в завершение всего начальник ПМК-263 Георгий Дмитриевич Пермяков распорядился всю землю от планировки площадки вокруг строящегося дома выгрести бульдозерами на проезжую часть нашей улицы.

Посыпались жалобы жителей, вмешалось управление горкомхоза и обязали Пермякова убрать грунт с улицы.

## „ГОРА ПЕРМЯКОВА“ ГОРОД ТВОИ — ДОМ ТВОИ

На долю Новокирзовского проезда за последние годы выпало слишком уж много строительных злоключений. Несколько лет назад асфальтную целину уютной улички нарушили экскаваторы ПМК-2, прокладывая вдоль улицы водопроводную магистраль. На память об этой ра-

боте ПМК-2 оставила под окном дома № 10 вместо асфальта яму, в которой годами с весны до поздней осени стоял зловонная лужа.

Затем грудь Новокирзовского проезда разрыли строители ПМК-263: подводили коммуникации и строящемуся пятэтажному дому.

Посыпались жалобы жителей, вмешалось управление горкомхоза и обязали Пермякова убрать грунт с улицы.

Посыпались жалобы жителей, вмешалось управление горкомхоза и обязали Пермякова убрать грунт с улицы.

### КОПИЛКА НОВАТОРА

## ПЛОДОТВОРНЫЙ ГОД

По сравнению с прошлым годом число рационализаторов на шахте имени Ярославского возросло и сейчас составляет 350 человек. Это боевой активный отряд людей творческой мысли.

В этом году пять лучших рационализаторских предложений были посланы на ВДНХ. Там, на Выставке достижений народного хозяйства, было представлено на конкурс по угольной промышленности 7200 работ, из них отобрано для демонстрации только 140 работ. В числе этих работ была одна с шахты имени Ярославского.

Рационализаторами был изготовлен действующий макет телемеханической системы управления вентиляторами. Авторы этого предложения: помощник главного механика В. Петренко, электрослесари бригады автоматизации Р. Асадуллин и Г. Кушель — были удостоены путевки на ВДНХ.

Четыре работы посланы на конкурс по механизации ручного труда. Одна из них — выемка целиков в условиях шахты с помощью комплекса, автор которой бригадир горнорабочих участка № 1 Э. Бельц, представляет немалую ценность.

Многие предложения явились действительно хорошим вкладом в решение сложных производственных задач, стоявших перед шахтой. Большой экономический эффект дал предложение механика участка ВШТ Р. Майера — гидропресс для гнутья рельсов при настилке путей в горных выработках. Раньше эта работа была очень трудоемкой. Изготовление вагоноочистительной машины нового типа, предложенной им и электрослесарем В. Щедловским, позволило решить проблему очистки вагонов от угольного штыба. Это предложение дало экономический эффект в 10113 рублей.

Новое в проходку выработок большого сечения внесли рационализаторы участка № 8 И. Ивлев, А. Щербаков, К. Дуб, А. Перминов. Разделение сопряжения монтажной камеры № 15 с конвейерным штреком и проведение самой камеры для комплекса КМ-120 они предложили делать с по-

мощью комбайна ПК-ЗМ в один прием и с применением анкерной крепи. Это дало возможность в короткий срок подготовить монтажную камеру сечением более 24 кв. метров.

Всего за одиннадцать месяцев подано 240 предложений, экономический эффект от которых составляет 260 тысяч рублей — на 35 тысяч больше предусмотренного в обязательствах. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года нынче подано больше рационализаторских предложений, больше их введенено и выше экономический эффект от их внедрения.

На заседании технико-экономического совета шахты подведены итоги конкурса на лучшую творческую бригаду. Первая денежная премия в сумме 200 рублей присуждена творческой бригаде, которой руководит Р. Майер, вторая 150 рублей — творческой бригаде В. Худякова.

В конкурсе-смотре на лучший цех и участок по творческой работе победителями признаны коллектизы участков ВШТ, обогатительной установки, участка № 8 и фабрики гранулированного порошка.

Технический совет признал самыми активными рационализаторами в 1972 году: помощника главного механика Н. Дьякова, электрослесаря участка № 8 В. Казакова, механика монтажного участка В. Ларионова, электрослесаря подъема В. Кривоногова, инженера по новой технике Т. Рылькову, помощника главного механика И. Васильева, слесаря фабрики гранулированного порошка Н. Иванченко, старшего инженера по горным работам М. Стариковского.

На днях на рабочем собрании горняки шахты чествовали своих рационализаторов. Главный инженер шахты Ю. Сунгуров выступил с докладом, подвел итоги, определил задачи на новый, 1973 год.

На снимке: Ю. Сунгуров вручает премию Т. Рыльковой — одному из лучших рационализаторов шахты.

Г. ЕГОРОВ.



Но нагрянула зима, а начальник ПМК-263 так землю и не вывез.

Теперь перед окнами дома, вместо лужи на проезжей части улицы, высится солидная куча земли, которую жильцы этого микрорайона окрестили «горой Пермякова». Эта гора сделала совершиенно невозможным движение автомобилей и тракторов по проезжей части улицы, породив объезд в притирку с домом. И хотя Георгий Дмитриевич Пермяков

лихорадочно готовил свой дом к сдаче в эксплуатацию, злополучная куча земли остается неприкосненной. Видимо, он не против того, чтобы увенчать свое имя в нашем городе столь неожиданным способом.

И все же жители Новокирзовского проезда надеются, что земля с дороги будет убрана и улица будет открыта для нормального движения немедленно.

А. ДОЛУДА.

3 стр.

# У ИСТОКОВ БЫТОВОЙ ЖИВОПИСИ

● К 125-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ А. Г. ВЕНЕЦИАНОВА ●

Алексею Гавриловичу Венецианову (1780—1847) принадлежит пальма первенства в утверждении в русском искусстве бытового жанра как полноправного вида живописи. Никто до него из русских художников не осмеливался изображать народ в его повседневном труде. Художники в то время писали парадные портреты вельмож. Академики из императорской академии художеств и их ученики штудировали копии с античной скульптуры, трудились над композициями из древнегреческой истории и мифологии.

Нужно было обладать поистине неистощимой любовью к искусству и величайшим трудолюбием, чтобы от саморучки-любителя дойти до звания академика, выступить со своей собственной программой обучения, подготовить себе на смену целую плеяду художников-жанристов.

Венецианов первым в истории русской педагогической практики взял за основу образования художника работу с натурой, изучение реальной действительности. Его

система была прогрессивным явлением в художественной жизни первой половины XIX века и сохранилась до наших дней. Ученики, рисуя с натуры простейшие предметы домашнего обихода, привыкали к «осознанию форм», учились различать цвета и вещественную разницу окружающих предметов.

На следующем этапе обучения ученики Алексея Гавриловича внимательно изучали перспективу, работали над портретными этюдами.

А. Г. Венецианов большое значение уделял воспитанию общей культуры художника, полагая, что «... художник и писатель чем более сведущ в науках и светом образован, тем более из произведения до стойны уважения и изящнее».

Система Венецианова отвергла обучение методом копирования с гравюр и античных памятников искусства. Художник с гениальной прозорливостью предвидел близившийся закат академизма, угадывал самую суть величия бессмертных памятников прошлых эпох.

До нас дошли уникальные записи, сделанные А. Г. Венециановым в 1820—1930 гг. при практических занятиях с учениками. Вот выдержка из них: «Произведения греков и великих нашего времени художников Рафаэля, М. Анджело, Пуссена и проч. доказывают, что путь к их достижению совершенств был одна натура в ее изящном виде».

Отвергая копирование античных образцов, Венецианов не мог преодолеть полностью эстетики классицизма. Собравшись по искусству он призывал «исправлять недостатки природные». Вот почему в его картинах крестьяне — это переодетые Венеры.

Писал А. Г. Венецианов портретные сцены из быта крестьян. Никто ни до, ни после него не мог с такой силой передать оригинальный склад души русского крестьянина — добродушие, простоту движений и бесхитростных поз, лишних всякой угловатости. Мы помним с детства картины «Гумно», «На пашне», «Весна», «На жатве», «Девушка с теленком». В этих работах ху-

дожник создает обобщающий образ русской крестьянки. Красота и поэтичность образов крестьянок в этих картинах близка далеким образом народных песен.

Искусство свое Венецианов предназначал для народа. Он писал: «...искусство рисования и самая живопись суть не что иное, как орудия, содействующие литературе и, следовательно, просвещению народа».

Эту свою программу художник последовательно воплощал в жизнь. Он организовал художественную школу, в которой обучал мещан и крепостных. Последние были выкуплены из неволи благодаря его стараниям.

Всем своим творчеством и педагогической системой Венецианов отрицал салонность и бессодержательность официальной академической живописи, стремился утвердить прогрессивное направление в искусстве, близость к природе, народность, гуманизм.

**В. КУПРИЕНКОВ,**  
преподаватель детской художественной школы.

## КИНО

«ПОБЕДА»

ДЛИННАЯ ДОРОГА  
В КОРОТКИЙ ДЕНЬ

Сеансы: 11.40, 16, 18, 19.50, 21.50.  
КАК МЫШИ КОТА ХОРОНИЛИ  
Сеансы: 9.30, 2.20.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО  
ПРИЗРАЧНОЕ СЧАСТЬЕ  
Сеансы: 16, 18, 20.

«СИБИРЬ»

СЛУГИ ДЬЯВОЛА  
Сеансы: 12, 16, 18, 20, 22.  
СЕРЕЖА  
Сеансы: 10, 14.

«РОДИНА»

НАЙДИ МЕНЯ, ЛЕНЯ!  
Сеансы: 11, 16, 17.50, 19.30, 21.30.  
ВЫСТРЕЛ НА ГРАНИЦЕ  
Сеансы: 9.30, 14.

На центральном рынке города 23 и 24 декабря сего года проводится предпраздничный базар по продаже промышленных товаров.

Одновременно сообщаем, что в воскресенье, 24 декабря, все промтоварные магазины будут работать обычным порядком. Торговая сеть, расположенная в районе центрального рынка, в понедельник, 25 декабря, также будет работать.

## СПОРТ

СНИМАЕТСЯ ФИЛЬМ



### Хоккейный сезон открыт

В прошедшее воскресенье погода была как по заказу. На центральном стадионе горсвета ДСО «Труд» был дан старт хоккею с мячом. Хоккеисты открыли зимний спортивный сезон городским блицтурниром. Хоккеистов поздравил с наступающим зимним спортивным сезоном председатель горспорткомитета А. Игнатов. Право поднять флаг соревнования предоставили капитаны команды шахты имени Кирова — победительницы блицтурнира прошлого года.

Первыми на лед вышли команды шахты «Октябрьская» и автобусов автотреста № 2 комбината «Кузбассуголь» — «Мотор». Хоккеисты шахты «Октябрьская» с первой же минуты захватили инициативу и не упустили ее до конца игры. Их мощные атаки на ворота соперников часто заканчивались голом. Чувствовалось, что команда прошла напряженный период

тренировок, сыграла, что не чувствовалось в игре соперников. Сильные проходы игроков команды «Мотор» Леденева и Остапьевича не увенчались успехом. Игра закончилась победой команды шахты «Октябрьская» со счетом 8:0.

Довольно сумбурно и жестковато прошла игра двух старых соперников — команд завода «Красный Октябрь» и шахты имени Кирова. Игроки создавали много голевых ситуаций, особенно во втором периоде, однако только один гол удалось забить игрокам команды шахты имени Кирова.

Наиболее интересной была встреча молодого коллектива ГПТУ-38 с командой шахты «Октябрьская». Больше атаковала молодая команда ГПТУ, однако два безответных гола забили хоккеисты с шахты «Октябрьская».

В финале встретились

команды шахт имени Кирова и «Октябрьская». Игра проходила в обоюдоострых атаках. Обоим вратарям пришлось показать все свое мастерство, и, прямо скажем, оба были на высоте. Особенно хочется отметить игру нашего ветерана, вратаря команды шахты «Октябрьская» Виктора Букина. Играли он самоотверженно, за все игры, проведенные в блицтурнире, не пропустил ни одного мяча. Хорошо провели игры и ветераны команды — капитан и играющий тренер Валерий Лазовой и нападающий В. Щукин.

Победив в финале со счетом 1:0 команду шахты имени Кирова, спортсмены шахты «Октябрьская» стали обладателями первого в этом сезоне городского приза по хоккею с мячом.

**А. НОРД,**  
мастер спорта.

### НА ЛЫЖНЕ — ШАХТЕРЫ

Прохладным было это воскресное утро. Пронизывающий ветерок обжигал лицо, но любителей спорта морозец не пугал, а только подбадривал. Группами и в одиночку шли спортсмены на базу. Сегодня здесь — открытие зимней спартакиады шахты «Октябрьская», посвященной 50-летию образования СССР.

В судейской идут последние уточнения, физорги участков комплектуют свои команды. По радио объявляется: «Всем

участникам построиться на парад!».

С приветственным словом к спортсменам обратился В. Н. Костенко, заместитель секретаря парткома шахты. Поднят флаг спартакиады.

И вот старт. Лыжная эстафета — 6 гонщиков, дистанция 2 км. В ней приняли участие спортсмены очистных и проходческих участков, шахтоуправления и три молодежные команды из юношей, занимающихся в лыжной секции.

### «Золотая шайба» ждет призеров

Ежегодно в пионерском парке открытие зимнего спортивного сезона начинается с соревнования по хоккею с шайбой. Так встречена и нынешняя зима. Первая хоккейная коробка была залита здесь, в пионерском парке, о начале и условиях соревнования по хоккею с шайбой школьники города узнали из разосланных заранее положений о соревновании.

3-го декабря состоялось открытие катка и первая встреча хоккеистов. В соревнованиях приняли участие две возрастные группы ребят — старшая (ребята 1958—1959 гг. рождения) и младшая (1960—1961 гг. рождения). Всего около двадцати команд

Поднять флаг сезона было поручено команде-победительнице прошлогоднего турнира — «Глобус».

17 декабря закончились финальные игры. На этот раз снова победила команда «Глобус» (пионерский парк). Второе и третье места поделили команды «Металлист» (завод «Красный Октябрь») и школы № 2. У младших соответственно заняли места ребята школы № 33, пионерского парка и школы № 29.

Эти соревнования прошли самыми первыми в городе. Они показали, насколько подготовлены наши школьники к основной игре на призы «Золотая шайба».

**В. ПОНОМАРЕВ.**

Первыми пришли к финишу спортсмены второго участка. Но их команда несерьезно отнеслась к эстафете, нарушила правила: первым отведенено последнее место.

Вторыми финишировали представители третьего участка, за ними закреплено первое место, на втором — четвертый участок, на третьем — шахтоуправление.

Лыжный спортивный сезон на шахте «Октябрьская» открыт. Остается только пожелать: «Все на лыжню!».

**С. ЧУДМАЕВ,**  
председатель совета ДСО  
«Труд».  
Шахта «Октябрьская».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

### НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.  
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Фототипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17,  
ОП 13986 Заказ 10777 Объем 1 п. л. «Правды». Тираж 27500

Магазины №№ 5, 27, 29 «Гастроном» принимают посуду из под растительного масла в неограниченном количестве.

Исполком Полысаевского поселкового Совета депутатов трудящихся выражает глубокое соболезнование председателю исполнкома Бурцеву Виктору Захаровичу по поводу смерти его матери

**БУРЦЕВОЙ**  
Надежды Ивановны